
           新たなローラースポーツパークの整備に関する説明会 会議録 

 

【概要】 

日 時：令和７年１月 28 日（火） 午後７時から午後９時 45 分 

会 場：静岡市役所 17 階 171・172 会議室 

出席者：（市職員）静岡市観光交流文化局 スポーツ振興課 課長 能口 富、 

企画係 係長 宮川 茜、 同係 主査 太田 翔一 

           静岡市総合政策局 企画課 政策企画・調整係 主査 森山 敬介 

     （参加者）会場 37 名、リモート 38 名（申込者数） 

スポーツ振興課 本日はお忙しい中お集まりいただき、誠にありがとうございます。私は本

日の司会進行を務めます、スポーツ振興課の太田と申します。よろしくお願

いいたします。 まず、自動車でお越しになられた方へ駐車場の出庫につい

てご連絡します。皆様が駐車された市役所地下 1 階の駐車場は、ただいま

の時間は、出口が閉まっている状態です。入庫については、19 時 30 分ま

でできる状態です。説明会が終了した際は、一時的に出口を開放します

が、会の途中で出庫する場合は、その都度開放しなければならないため、

もし途中でお帰りになられる方は、会場内におります市の職員まで、駐車場

から出庫する旨をお伝えください。続きまして、資料の確認をいたします。

会場参加の皆様は、お手元の資料をご確認ください。zoom で参加されて

いる皆様は事前にお送りしました資料データをご確認ください。本日お配り

している資料は上から順番に、次第、続きまして資料１前回の説明会および

アンケートで寄せられた意見への回答。資料２新たなローラースポーツ施設

について。以上となりますが、不鮮明な印刷や不足する資料がありましたら

お申し出ください。よろしいでしょうか。説明会を開始する前に注意点があ

ります。まず、説明会の議事録についてです。前回の説明会では、参加者の

皆様から議事録の公開希望があったため、事務局で作成した議事録を市

のホームページに公開しました。本日の説明会も前回同様に議事録を作成

し、市のホームページで公開します。なお、発言内容は、個人が特定される

ような情報を除き、原文のまま全てを公開します。次に、説明会での発言内

容についてです。内容が誹謗中傷や暴言等、会議の進行を妨げるような発

言であると事務局が判断した場合は、事務局が発言の停止を求めますが、

従わずに発言を続けた際は、途中で退席していただきますので、あらかじ

めご了承ください。最後に、説明会の終了時間についてです。本日は終了

時間を 21 時としています。限られた時間の中で、多くの方が発言の機会を

得られるよう、ご協力のほどよろしくお願いします。 

 それではこれより、静岡市が設置を予定している新たなローラースポーツ



施設に関する説明会を開催いたします。まず、本日参加する静岡市職員で

すが、前回同様にスポーツ振興課長の能口。 

スポーツ振興課 能口です。よろしくお願いいたします。 

スポーツ振興課 スポーツ振興課企画係長の宮川。 

スポーツ振興課 よろしくお願いいたします。 

スポーツ振興課  同じく企画係の太田。以上の３名が中心となって対応いたします。その

他、議事録の記録のために、書記や会場案内等でスポーツ振興課および企

画課職員が対応していますので、よろしくお願いいたします。それでは、お

手元の次第に沿いまして、会議を進めてまいります。質疑応答には、議事と

次第の説明が終わった後に対応いたしますので、あらかじめご了承くださ

い。それでは、スポーツ振興課宮川から説明いたします。お手元の資料 1 を

ご覧ください。 

スポーツ振興課  それでは説明させていただきます。資料１、前回の説明会およびアンケー

トに寄せられた意見への回答をご覧ください。前回説明会で寄せられたご

意見と、静岡スケートパーク研究会●●様で集計いただいたアンケートか

ら、ご意見の内容を要約しまして、13 項目に分類いたしました。主な意見を

抜粋し、回答いたします。まず、施設照明に関する主なご意見。平日の昼間

に滑っている人はごくわずかなので、照明の設置はマストで提案したい。学

生は、昼間には行けないので、照明のないパークは、学校後利用できませ

んというご意見に対し、こちらで検討いたしまして、夜間照明を設置し、午

後９時まで利用可といたします。次に、施設や屋根、室内施設について、主

なご意見ですが、雨天時や夏場の炎天下、冬場の寒さ対策等、屋外だけで

はなく、現状の東静岡のような屋内施設の設置を希望します。というご意見

がありました。ですが、他の屋外スポーツ施設と同様に、屋根は設置しませ

ん。次に、施設の規模についての主なご意見ですが、現パークから様々なト

ップアスリートを輩出したことを鑑み、新パークは同等もしくはそれ以上の

規模で建設されることを望むというご意見につきましての回答ですが、設

置予定地の面積が約 2000 平米ですので、現施設、約 7000 平米。と同

等もしくはそれ以上の規模での設置はいたしません。次に、施設・セクショ

ンについてのご意見ですが、移転にあたり、プロ選手たちと話し合い、セク

ション配置などを考えてほしい。屋外パークになれば、セクションの劣化も

あるし、管理は誰がするのでしょうか。というご意見に対しまして、セクショ

ンは、スケートボード、ＢＭＸ、インラインスケート、各競技の代表者からご意

見を伺い、市が決定します。施設の管理は、前回も説明した通り、西ケ谷総

合運動場の指定管理者が行います。次に、運営・管理についての主なご意

見です。利用者の多くは子どもで、多少お金がかかっても、管理者を常駐さ



せていただきたい。誰でも気軽に使える施設より、みんなが安全に使える施

設にしてほしい。というご意見に対しまして、西ケ谷総合運動場内の管理事

務所に管理者が常駐しますが、プールを除く他のスポーツ施設同様、ロー

ラースポーツ施設には、管理者を常駐いたしません。ただし、安全対策とし

て、監視カメラによる管理事務所からの遠隔監視と定期的な職員巡視によ

る監視を行います。次に、入場料に関するご意見ですが、有料でもいいの

で、広い場所で夜間も利用できるようにしてほしい。というご意見に対しま

して、夜間を利用可とし、有料とします。次にアクセスについての主なご意

見です。市街地からかなり離れており、確実に親の送迎が必要になる。県外

の者からすると、車でなくては行くのが大変そう。というご意見に対しまし

て、無料駐車場があり、徒歩５分の距離にバス停もあります。自動車、バ

ス、自転車等をご利用ください。次に、市の対応についての主なご意見で

す。計画ありきの説明ではなく、なぜ、どういった理由で移転が必要なの

か。現在の利用者にわかりやすい説明をしてほしい。というご意見に対し、

現施設は、東静岡市有地の活用方針が決定するまでの暫定施設として整

備されました。東静岡市有地の活用方針が決まる見込みのため、令和７年

９月末に閉鎖することとなります。次に、全体方針に対する主なご意見で

す。東静岡のパークは、全国有数の施設であり、静岡市の財産と言えます。

昨今のローラースポーツの盛り上がりを受け、日本各地でパークが新設さ

れる中、大きなグレードダウンを伴う移転は、日本の、また世界の流れに逆

行するものであり、市の魅力が一つ失われるものと考えるべき。というご意

見に対しまして、新施設は、市民のスポーツをする機会の創出という観点

から、スポーツ振興を目的とした施設として設置します。 次にその他、パー

クの増設についてのご意見です。広さがどうしても取れないのなら、施設の

場所を増やすなどできないものでしょうか。というご意見がありましたが、現

時点では、他に適した候補地がないため、施設の場所を増やすことはでき

ません。次にその他、参考事例についてのご意見です。湘南や新潟県村上

市など、行政が積極的に協力している地域を参考にしてほしい。鵠沼海岸

のパークのように、管理会社などがあれば、もっとよいパークになると思う。

というご意見に対して、他都市にヒアリングを行い、本市の方針に合致する

場合は、整備や運営の参考にします。次にその他、悪影響についてのご意

見です。スケートパークの設営をおろそかにすると、スケーターが減ってし

まい、ストリートで滑るスケーターが増え、悪影響が出てしまう。というご意

見がありましたが、道路交通法第 76 条では、交通の頻繁な道路において、

ローラースポーツは禁止されています。新施設でもマナー啓発を行う予定

ですが、ルールを守り、正しく滑走している皆様にも、競技者全体のマナー



向上にご協力ください。それ以外のご意見として、静岡の名物になるような

各セクション、例えば富士山がバックに入るようなものをつくれば、人は集

まるのではないかなどのご意見がありましたが、こちらは参考意見として伺

います。続きまして、資料２をご覧ください。新たなローラースポーツ施設に

ついて、主に施設の整備と管理のことについて説明させていただきます。ま

ず１番、新たなローラースポーツ施設の方針です。こちらは、前回の説明会

でお話した内容と重複するのですが、まず、新しい施設は、市民のスポーツ

をする機会の創出の観点からスポーツ振興を目的とした施設として設置し

ます。また、子ども・若者を中心としたスポーツの推進を図ることを目的に、

以下の要素を取り入れる施設を設置します。初心者でも気軽に楽しめる。

様々なジャンルを幅広く楽しめる。上達しても魅力を感じられる。このような

方針で検討しております。２番ですが、現時点で市の方針として決定してい

る内容について説明します。（１）供用開始予定ですが、令和７年 10 月を予

定しており、こちらは変わりありません。（２）場所ですが、一定の広さの面

積を確保でき、トイレおよび駐車場が既にあり、管理者が常駐していること

から、新施設の設置に適しているため、西ケ谷総合運動場駐車場を設置場

所とします。当初想定していた他の候補地は、大雨の後の復旧に時間がか

かったり、他の事業に活用されることが決定していたり、地域の理解が得ら

れなかったりしたため、候補地から除外いたしました。ここより良い用地が

他にないため、ここ１ヶ所での対応とします。また、駐車場が減ることについ

ての心配の声がありましたので、駐車場の現時点での対応として、近隣に

駐車場を確保します。（３）費用ですが、こちら令和７年２月議会に上程予定

です。約１億 5000 万円。路面整備およびセクション購入費用に追加いたし

まして、夜間照明設置費用を予算として確保いたします。（４）設置内容です

が、まず夜間照明設置です。こちらは、今の施設での夜間利用の割合が多

く、また、利用者からの需要が高いため、夜間照明を設置することといたし

ました。次に、屋根の不設置です。他の屋外スポーツとのバランスを考慮

し、屋根は設置しません。なお、参考ですが、屋根の設置には１億円以上の

費用がかかります。今の施設のテントを移設した場合も同様です。裏面に

いきまして、（５）運営内容について説明します。利用時間ですが、西ケ谷総

合運動場の夜間照明がある他のスポーツ施設の運営時間と同じく、午前９

時から午後９時までとします。次に利用料金ですが、他の同じようなスポー

ツ施設のバランスと、適切な管理をするため、有料とします。金額は、市内

のスポーツ施設等との均衡を考慮して、市が設定します。次に、管理者です

が、現指定管理期間の令和８年３月末までは、現指定管理者である公益財

団法人静岡市スポーツ協会が管理します。これは前回の説明と同じです。



次に、安全のための監視体制です。ローラースポーツ施設整備予定エリア

は、総合運動場内の監視カメラによる管理事務所からの遠隔監視および職

員の定期巡視を合わせて監視を行い、利用者の安全を確保します。ただ

し、施設に瑕疵がある場合を除き、施設内で起きた事故や怪我、盗難等に

ついては、他のスポーツ施設と同様に、原則として自己責任となります。３

番、今後も引き続き検討していく内容について説明します。（１）セクションで

すが、セクションの検討につきましては、スケートボード、BＭＸ、インライン

スケートの各競技の代表者の意見を伺った上で、市が決定します。進捗状

況は市ホームページで公表いたします。（２）運営内容・利用方法の案です。

こちらは今の時点で検討している内容ですが、①事前利用登録無料。前回

の説明と同じで、利用規約遵守の制約や緊急連絡先の確認のための登録

となります。②利用するときに、管理事務所の券売機で料金を支払③券売

機の領収書と、事前登録した登録証を窓口で提示。④窓口でリストバンド

を受け取り、施設利用時に装着する。⑤退場時にリストバンドを返却という

方法を考えておりますが、こちらは現時点での案のため、今後変更する可

能性があります。４番、議事録の公開です。こちら前回 12 月 23 日に開催

いたしました説明会の議事録は、１月 24 日に静岡市ホームページで公開し

ました。すみませんが、ここで資料の訂正をお願いいたします。資料１、前回

の説明会およびアンケートで寄せられた意見の回答をのうち、施設（規模）

の主な意見の欄で、「輩出」の漢字が誤っておりました。大変申し訳ござい

ませんでした。それでは市からの説明事項は以上になりますので、ここから

質疑応答となります。 

スポーツ振興課 質疑応答については、会場参加で発言を希望される方は挙手でよろしく

お願いします。その際は、職員がお手元までマイクをお持ちいたしますの

で、１人ずつご発言いただくようご協力よろしくお願いします。zoom 参加の

方については、会場の参加者の方とタイミングを見て、ご案内と指名させて

いただきます。発言の際は、顔がわかるよう、必ずカメラ機能をオンにした

状態で発言をしてください。それでは、まず、会場参加の方から質問やご意

見をお伺いいたしますので、発言を希望する方は挙手をお願いします。 

参加者  スケートボードで小学生の娘が利用しています。屋根についての質問で

す。他の競技とのバランスを考慮してということですが、エクストリームスポ

ーツは路面が濡れた状態であれば、雨上がりの翌日でも競技の練習をす

ることは危険が伴って難しいと思うのですが、完全な屋内、建物を作るので

はなく、雨除けだけを作ることは検討していただけないでしょうか。例えば、

台湾のフクニャンエクストリームスポーツパークというところがあり、そこは

屋根だけがある。こういうところを調べていただき、設置方法を工夫し予算



を減らして屋根を作り、継続的に利用できるようにできないか検討していた

だければと思います。 

スポーツ振興課 ご意見ありがとうございます。屋根については前回も多くの方からご要

望いただいていたんですけれども、今回の整備ではサッカー場や野球場な

ど他の屋外スポーツの施設とのバランスを考慮いたしまして整備しない方

針です。また、先ほどご紹介していただいた柱と屋根だけのものにつきまし

ても、費用がどれぐらいかかるかというのを業者に確認ところ、テント設置と

同じくらい費用がかかるとのことでした。 

参加者  八王子の戸吹にある戸吹スポーツ公園（八王子プラネット）や他の施設も

そうですけど、屋根のないパークに関しては施設を管理する人たちが濡れ

ていれば路面の整備、水切りなどをいち早く行い、八王子プラネットに関し

ては、常にホームページ上に、何時頃オープン、と謳いながらやっています。

このような管理体制を整えて運営していただけると思ってよろしいでしょう

か。 

スポーツ振興課  管理・運営の内容につきましては、まだこれから検討をしていくところです

ので、まだ決まっておりませんが、管理者がいる施設ですので、他の施設の

運営方法を参考にしていきます。 

スポーツ振興課  施設の安全管理を施設側が全てやるかというと、それはできないかと思

います。例えば野球でグラウンドが濡れており水抜きをしなければならない

場合には、利用者の方が当然ながらやってます。同じようにサッカーでもそ

うですし、他の競技もその場所を使う方が、路面の整備をしたり、使った後

の整理をしたりすることになりますので、当然そこの部分については、受益

者の皆さんにもご負担をしていただく必要があると考えています。 

参加者  今の屋根の件についてお伺いしたいのですが、スポーツ振興課さんが近

年整備された恩田原スポーツ広場について、駐車場があり、横の公園にト

イレがあり、大変良い場所に素敵な場所を作っていただけたなと思っていま

す。そこに行ってみたところ、ベンチの上に日よけがついている箇所が何ヶ

所かございます。雨天時や夏場の炎天下、冬場の寒さ対策などというところ

の部分だけで言えば、他のスポーツであれば屋外でなくても、日射しを防ぐ

ような屋根はついてますよね。野球場やサッカー場の場合は、グラウンドの

中に日陰がなくても、例えば隣接する選手用の着替え室であったりとか、そ

ういった屋内に相当する場所が屋外のスポーツでもあるところがある。そ

れが市内の中で唯一の公共スケートパークで、これだけ熱中症等の健康被

害が社会問題になっている中、対策を全くやらない、雨をしのげるところが

ない、というのは、施設で何かしら健康被害が出たときに、そういった危険

が想定されていながら、あえて作らなかったということになると思うのです



が、それはその認識でよろしいでしょうか。もう一点、今回の資料の中には

セクションの配置例が図面の中で出てないので、どのようになっているのか

わからないのですが、前回の説明会のときに、静岡市から駒沢公園なども

見てきたとの発言がありました。私も行ってきました。当方が発行している

マナーブックを駒沢公園で採用されているので、事務局の方にも、駒沢公

園の無料管理の体制が今どうなっているのかというところを伺ったところ、

大変マナーがよろしくないそうです。当方が出してるマナーブックや警鐘活

動をすることで、マナー振興をしたところ多少良くなったけど、問題が起きて

いることには変わりがないというところです。その話の中で駒沢公園のフェ

ンスの外側に、利用者の人たちが荷物を置いたり休んだりするような余剰

スペースが駒沢公園にあります。そこには小さいスペースですが、屋根とベ

ンチがあります。今回の西ケ谷について言えば、図面の中にあるこのフェン

スの外に、利用者や利用者の保護者の人たちが滞留できるような場所の確

保が可能か、屋根を設置しなかった場合に利用者の人たちが、テントやター

プを持ち込んで、そこに設置することが可能か、教えてください。 

スポーツ振興課  屋根を設置しないと説明しているのは、新しく作るローラースポーツ施設

全体についての話です。他のスポーツ施設で言うベンチなどの設置につい

ては、まだ、詳しく決まっていないというのが現状です。近年の熱中症の危

険なども言われておりますので、何とかできる形で、日陰などを確保する方

向は考えていきたいと思っています。タープやテントなどを利用者の方が持

ってきて設置することができるかどうかについても、ローラースポーツエリ

ア外側の空間をどのように使うかという検討の中で余剰のスペースがあれ

ば、可能になることも考えられます。 

スポーツ振興課  河川敷のスポーツ施設についても、持ち込んで屋根を設置することを認

めておりますし、同様にテニスコートなどでも認めておりますので、当然な

がら認めるべきことだと理解しています。隣にある陸上競技場の観客席も

屋根がないですが、利用者によるテントの設置を認めている事例がありま

す。 

参加者  ＢＭＸをやってるんですけれども、バスを利用してくださいと書いてあるん

ですが、普段はＪＲを使って、東静岡駅からすぐパークに行けるのですが、

もし西ケ谷になった場合、JR を使ってそこからバスに乗り換えることにな

る。ＢＭＸは静鉄ジャストラインに乗れないんです。自転車は拒否と書いて

あるんです。どうやって西ケ谷まで行ったらいいですか。 

スポーツ振興課  ＢＭＸがバスに乗せられないことは前回の説明会でもご意見がありました

ので、こちらでも静鉄ジャストラインに電話してみました。そうしたところ BＭ

Ｘがだめということではなく、大きさが大きなものを持ち込んで、他の乗客



が乗り降りする妨げになる場合は、乗せることができないとのことでした。

求める回答にはなっていないかもしれませんが、折りたたみや一部分解を

して袋に入れて乗せるなどであれば可能ということでした。 

参加者  時間によってはバスが混雑していると思うがバスに乗れるのか。帰る時間

帯のバスの本数は増えますか。 

スポーツ振興課  静鉄ジャストラインに対して本数の増便などを依頼することはありません

ので、時間帯によっては混雑することもございます。混雑している場合には

大きな荷物は載せられませんので、申し訳ないですが、親御さんの送迎等

で対応していただくことになります。 

参加者  セクションの設定について、実際にスケジュール感やどのような形にする

というのは、現状プロの方との話し合い等は今現在でしているでしょうか。

あるいはそのスケジュール感等が現時点でわかれば教えていただきたい。 

スポーツ振興課 セクションについて、具体的な話し合いはこれからになります。各競技か

ら代表者を選んでいただいて、その方たちの意見を聞いて詰めていく予定

です。スケジュールの目安としましては、今年の５月頃には発注できるよう

にしたいと考えておりますので、それに間に合うように、ご意見を伺っていき

たいと思っています。 

スポーツ振興課  それでは、ここで一旦オンラインの方のご意見や質問を伺いたいと思いま

すので、ご意見、質問等ある方は一度カメラをオンにして、意思表示をお願

いいたします。 

 （意思表示なし） 

スポーツ振興課  またタイミングを見計らってご意見を伺いますが、一旦また会場に戻した

いと思います。ただいま会場にいる方でご意見ご質問等ある方よろしくお

願いします。 

参加者  指定管理者についての質問なんですけれども、令和８年３月までは現在

の西ケ谷を管理されてる方がやっていただけるということなんですけれど

も、それ以降の期間に、例えば西ケ谷総合運動公園全体として募集される

のか、それとも、ローラーパーク単独で別途募集をされるのか、そういった

方針はいかがでしょうかということと、もう一点、レンタルの用品などは、引

き続き用意することを予定しているのか、そのメンテナンスはどのようにし

てされる予定なのかということを教えていただきたいです。 

スポーツ振興課  ご質問ありがとうございます。令和８年３月以降の管理者についてです

が、こちらの指定管理期間が、５年間と決まっております。令和８年４月から

は、また次の指定管理期間になるのですが、ローラースポーツ施設だけを

切り離して募集するという予定はありません。西ケ谷総合運動場全体とし

て募集をする予定です。二つ目のご質問で、レンタルについてですけれど



も、今の時点ではレンタルについては、まだ予定しておりません。 

参加者  初心者向けっていう取り掛かりやすい施設ということで出されてると思う

んですけども、やっぱり買うと、高価なものですし、小学生なんか大きさも

変わって自分の身長も変わっていくので、板の長さで、おそらく、ＢＭＸもそ

うだと思うんですけれども、自分に合った用具をまず選定できるっていうこ

とが必要だと思いますし、１回やってみたいなって、ちょっと申し込みたいな

っていうときにも、今だとそういう 100 円払えばレンタルができるってこと

で、他のスポーツで野球とかサッカーをやってる地元の友達なんかも、東静

岡に来てくれて、遊んだりとかいうことがあるんですけども、何とかレンタル

は必須のものとして考えていただけないかと思うんですけども。そうする

と、それが壊れたと、メンテナンスは誰がするのかっていうようなことも合わ

せて考えなければいけないのかなと思うんですけども。そこの部分をもう少

し詰めていただきたいと思うんですが、いかがでしょうか。 

スポーツ振興課  道具が高価であるですとかっていうところの部分については、この競技だ

けではなくて、他の競技も同じというふうに認識しております。従いまして、

用具のレンタルを行政としてやるという考えはありません。そのあたりは民

間さんのサービスを使っていただいて、楽しんでいただきたいというところ

です。 

参加者 他で借りてからパークに来てくださいっていうことですよね。民間のサー

ビスで、もしレンタルで使用すれば。 

スポーツ振興課 そういうことでお願いします。 

スポーツ振興課 先ほど手を挙げた方いかがでしょうか。 

参加者   一利用者の者です。家族でも友人とも利用させていただいております。

また市民でもありますので、市民税を払ってですね、整備した場所という認

識でおりますので、非常に重要視してます。まず確認しておきたいことがで

すね、現時点の東静岡の施設に関しまして、今まで８年間ですか、３億円か

けて膨大な利用者、各団体の協力を得て、積み上げてきた実証実験の結果

を踏まえて、現時点があるということ。それで、これから先にさらに億単位の

予算をかけて、公共施設を検討しているっていうことから、外れてはいけな

いと思います。その上で意見を三つ述べさせていただきます。まず、西ケ谷

ありきの回答といいますか、話、資料になっていて、おかしいです。前回 12

月の説明会でもそうでしたが、西ケ谷に大反対という意見で終わって、そこ

で 22 時までかかっても話がまとまらないもんですから、次回を早急に開催

してくださいと言ったはずです。ですので、西ケ谷に大反対です。他の６ヶ

所の候補地についてなぜ没になったのかという明確な回答が示されていま

せん。市の管理がやりやすいから、今管理棟があるからとか、施設がある



からという意味で、西ケ谷という主張をしてますが、利用者のための施設で

ありますので、利用者にとって良いかどうかという観点を第１にしてくださ

い。これから恒久施設を作るのに市が管理しやすい場所というのは第１か

ら外してください。一つ目以上です。二つ目、屋根は作りませんと言ってま

すが、前回の説明会で明確に他の方もおっしゃっており、私も同感ですが、

エクストリームスポーツはですね、路面が濡れると死人が出る可能性があ

ります。死人が出るから悪いスポーツかといったらそんなことはないです。

オリンピックにも世界大会にもなっている素晴らしいスポーツです。サッカ

ーとか陸上とは全く特性が違うということ。もう一度再認識してください。陸

上とかサッカーは雨が降ってもできると思います。ただ、フラットな路面でや

るこのスポーツに関しましては、前日に雨が降ったり夜に雨が降って、次の

日晴れたから使えるかといったらそんなことないです。ちょっとでも湿ってた

ら、エクストリームスポーツ、特にスケートボードですとか、インラインスケー

トは、要はタイヤに溝がありませんので、つるっと滑るんですね。そういう危

険性がない上でやるスポーツとして素晴らしいスポーツだということで世間

に認められていますし、今までが静岡でもこれだけの予算をかけてやって

いたわけですから。屋根がない、あるいは作らないっていうのを他のスポー

ツと一緒にしてはいけません。予算をとってください。取れるはずです。必

要なスポーツですから、取ってください。二つ目以上です。三つ目です。資

料いただいた一番最後のページにですね、真ん中の下、今後も引き続き検

討していく内容というところで、各競技の代表者の意見を聞いて市で判断

します。とあります。前回も説明会で強く要望した各競技団体の代表の意

見をしっかり取り入れてください、実行委員を作ってくださいというご意見

もありました。本当に偏った意見ですとかちょっと聞いただけ、他の県も視

察にも行かないで、いやちょっと行きましたみたいな感じで作られるのだけ

は勘弁です。ですので釘刺させていただきますけども、進捗状況は市のホ

ームページで公表しますというのであれば、誰、例えば団体ですとか、個人

名までは言いませんが、誰が協力して今進捗作ってますっていうのを公表

してほしいぐらいです。なぜそう思うのか。前回の説明会で、その後各メデ

ィアがですね、こんな説明会がありました。いろんな反対意見ご意見があり

ましたっていう番組を放送してましたが、イメージ操作してますね。確かに反

対の意見が、テレビ映ってましたが、そんなもんじゃなかったんですよね。ボ

ケとか、給料泥棒とか、そんな言葉、みんな言いたくもないのに飛び交って

ましたよね。あの空気感、みんな帰った後に、能口さんがメディアに対して、

こういうことに収めてくださいって言ったんじゃないかなってすごい不信感

です。そういうことをしちゃいけないと。昨日深夜２時までフジテレビの会見



がありましたけども、またそんな会見がこの静岡市でも起きるかなって情け

ない気持ちで、今日来ました。ああいう体たらくの対応を調整して欲しくな

いです。以上です。 

スポーツ振興課 意見は意見としてお伺いします。私の方から、メディアの皆様にこのよう

な放送をしてくださいなんていうことは一切言っておりませんので、そこは

しっかりと説明させていただきます。 

スポーツ振興課 まず西ケ谷ありきなのはなぜかというところなんですが、我々もいろんな

候補地をあたって、もちろん以前提示した６つの候補地がありますが、それ

が全て実現できない場所だったというところで、今の状態ですと、西ケ谷以

外に土地がない、ありえないという状態です。他のところというと作りたくて

も作れない状態です。あとそれぞれ６つの候補地がそれぞれどんな理由で

却下されたかという話なんですけれども、個別に理由があるのですが、理

由の１つとして周辺の方の理解が得られないという理由もありますが、その

候補地でどこの住民の方が反対してるかというのがわかってしまう恐れも

あるので、そういった住民の方への配慮を考えて、個別にどこの地域でどう

いった理由でできなかったということは、回答は控えさせていただいたと考

えております。 

参加者 だから、明確に示してくださいと言っているのです。 

スポーツ振興課 それは我々としてはお答えできないというのが回答です。 

参加者 それが西ケ谷ありきの市の意向が中心となって進んでしまう原因になる

ので、利用者側、市民が納得する理由の１つもそれしかないんですけど、な

ぜ市の利用募集をしている場所が 20ヶ所もあるのに、前回お話ありました

けど、それがなぜ、叶わないのか、市の中心地ばかりでしたよね。それがな

ぜかすごく山奥の西ケ谷の方になってしまうっていうこと自体が、やめてほ

しいっていう意見だったわけですから、なぜそれが駄目になったのかという

のを示すのが筋じゃないですか。ですから、今日この場で示すことができな

いのであれば早急にホームページを公開するですとか、次の説明会で説明

してください。いかがでしょうか、回答ください。同じ流れの質問でちょっと

理由の説明の中で、考慮していただきたいのは、住民の反対があったら辞

めるんだったらアリーナってできないですよね。反対があるものっていうの

はあると思うんですよ。それ以外にも理由がないと、６ヶ所全部反対意見が

あったのかっていう話にもなるし、１人でも反対したらできないのかっていう

話になるし、それは多分それだけでは理由にならないと思うんです。そうで

すよね。なので住民の反対の意見があったからできなかった場所と、住民

の反対以外にも原因があった場所があると思うんですが、住民の反対があ

った場所は個別で情報をいただくことができないのであれば、それ以外の



理由を、それぞれの候補地の中でもし理由があれば教えていただくことは

できますか。 

スポーツ振興課  そちらの件については資料に記載されてる通り、大雨の際の復旧時間が

かかったりだとか、他の事業に活用されていることが決定しているところに

なります。それが先ほど申し上げたように、消去法でどの候補地が住民の

理解が得られなかったとわかってしまうというところがありますので、我々

の方から個別にどういった理由で市として選出しなかったということは、回

答は控えさせていただいております。 

参加者  近隣住民の反対だけではないですよね。大雨のときに冠水したりですと

か、汚泥が出たりとかっていうような理由がありましたけども、そもそも西ケ

谷の運動公園のですね、土砂流入があったと聞いてます。全然理由になっ

てないですよね。私だけ個人の意見では困ると思って、非常にたくさんの有

識者ですとか、住民の方々に意見を聞きました。その結果で今、述べさせて

いただいてるってことを知っていてください。一個人で喋ってるんじゃない

ので、たくさんの情報をこちらも勉強して喋ってますので、西ケ谷がベスト

だという理由になってないです。反対があったか特定しようなんて思わない

ですよ。ただここに関しては、こちら側のマンションから苦情が出るからとか

ですね、そういうレベルでいいじゃないですか。先ほど、前の方もおっしゃ

いましたけど、アリーナができればありえない渋滞が起きて使わないのに大

迷惑だよ、あの辺りのマンションの方々、マークイズがあって今渋滞が起き

てるのにこんなとこにアリーナ作るの大反対だよって声も多くないですか。

アリーナありきになっちゃってるんですよ。アリーナ作るから今の施設をどっ

かに作らなきゃいけない、市が管理してる運動公園に作ればいいかという

のは、それは市の意見ですよね、利用者の目線を大事に考えて作ってくだ

さい。だから、私達利用者からすれば、なぜその６案、また利用してください

を募っている 20 ヶ所駄目なのかと、っていうのをしっかり示すべきじゃな

いですか。示してください。到底今のご回答は納得できません。はっきり言

います。いかがでしょうか。 

スポーツ振興課  少し話がそれてしまうかもしれないんですが、話題に挙がっているアリー

ナについては、周辺の住民の方は理解を得られているということで、我々は

話を聞いております。話が何度も同じになってしまいますが、こちらから個

別で理由を申し上げる回答は控えさせていただきたいことで回答を変える

つもりはありませんので、ご了承いただきたいです。 

参加者  納得いきません。大反対の声があるので話を進めないでください。西ケ谷

で。はっきり言います。 

スポーツ振興課  ただ我々もその西ケ谷の場所が非常に悪い場所かと言われるとそうでは



なく、他の競技の方も十分にそちらの競技場に行かれて、スポーツを楽しん

でおりますので、他のスポーツを楽しんでる方と同じように、皆様も西ケ谷

でローラースポーツを楽しんでもらいたいと考えております。 

参加者  同じ特性のものではないと申し上げました。 

スポーツ振興課  特性は違うかもしれませんが、スポーツを楽しんでもらうという立場は同

じだと考えております。 

参加者  今まで積み重ねてきたものとかすごい予算もかけて、すごい協力を得て

作ってきたものの先に恒久施設を作るという話で進めてきたはずなのに、

引き続き恒久施設を作るからいいじゃないですかっていう風にしか聞こえ

ないんです。そこが気に入らないんです。 

スポーツ振興課  我々として考えているのは、まず、東静岡の施設というものは、にぎわい

の創出ということで、人がたくさん集まるために作られたものということで、

当初の期間から長くなって８年間運営をしてきたというのが、現状になりま

す。そういった中で最初は２万人いかなかった利用者数が、今は２万６千人

ぐらいということで、非常に増えている。もしかしたら、これをやっていく中

で、そこまで増えることがなかったかもしれないです。ただ８年間運営したと

いうことで、皆さんが熱心だということもあり、着実に競技者の方が増えた

というところが評価できるポイント、実績だと思っています。そういったとこ

ろで、期間限定であった施設で、もしかしたらそこで終わってしまったかも

しれない施設を、我々は、新たに西ケ谷に作りましょうというところが、今回

の評価っていうポイントだと考えており、施設をつくるというところが成果だ

と考えております。 

参加者 それは違います。 

スポーツ振興課 我々、スポーツ振興の立場としてはそのように考えております。 

参加者  このアンケートで寄せられた意見の回答の中にですね、道路交通法第 76

条では、そういうことやっちゃいけないって答えてるのに。今までさんざん利

用者を増やしてきて、利用者のおかげでこれだけ静岡市がいい状態、いい

イメージなってるのに、全然使われないような施設を作るっていうのは裏切

りですよね。何か趣旨と違ってますよね。 

参加者  このアンケートで寄せられた意見の回答の中にですね、道路交通法第 76

条では、そういうことやっちゃいけないって答えてるのに。今までさんざん利

用者を増やしてきて、利用者のおかげでこれだけ静岡市がいい状態、いい

イメージなってるのに、全然使われないような施設を作るっていうのは裏切

りですよね。何か趣旨と違ってますよね。 

参加者  冬場の 12 月では 15 時くらいに融雪剤をまいている。それくらい凍りや

すい場所に雨でやれないスポーツ。濡れたら乗れないのに、あんな場所に



作るっていう時点でおかしくないですか。広さだって３分の１になるし、事故

も増えますよ。 

参加者 自分はＢＭＸをやってるんですけど、よくスケートボードもＢＭＸも、そも

そも道路を走っちゃ駄目って言って、今、あっちの方でも言われた通り、パ

ークに行くためにバスが使えないんですけど。ＢＭＸも道路使えないのに西

ケ谷にどうやって行けばいいのかってのを教えてほしいです。 

スポーツ振興課  先ほどもご説明した通り、親御さんに送迎をしてもらうなどで対応してい

ただきたいと思います。 

参加者  それができないから言ってるんです。 

スポーツ振興課  個々の事情というところは、全てを私達が対応できるということはないの

で、その点ついてはご理解いただけますと幸いです。 

スポーツ振興課  皆さんバラバラになってしまうと集約できないので、発言は挙手の上、指

名を受けてからでお願いいたします。 

参加者  １億 5000 万円で作るって書いてあったんですけど、引き続き検討してい

く内容で、セクションの検討については、スケートボード、ＢＭＸ、インライン

スケートの各競技の代表者の意見を伺って、市が決定します。と書いてある

んですけど、どんなセクションを作るかとか、各団体の代表者が意見を出し

ても、予算を超えてしまったりとか、１億 5000 万以上になってしまったとき

は、それ以上出してくれるんですか。アリーナにもお金をたくさんかわかん

ないですけど、お金を出していると思うので、僕からしたらいいと思うんで

すけど、いいパークを 1 回また作って、壊して、また新しいものを作ったら、

当然この 1 億 5000 万よりはかかると思うんですよ。それはしょうがないと

思うんですけど、そうなった場合に、1 億 5000 万以上出してもらえるかな

あという風に思いました。 

スポーツ振興課  今のお話について、これから各競技の代表者にご意見を伺うのですが、

ただ予算には限りがありますので、できる範囲での、反映となります。 

スポーツ振興課 一旦、オンラインの方の発言を確認したいなと思いますので、オンライン

で参加されてる方でご質問やご意見ある方いらっしゃいましたら、カメラを

オンにして、意思表示をよろしくお願いいたします。 

参加者  息子が今のパークでＢＭＸを乗らせてもらっています。今の屋内のセクシ

ョンの今後の取り扱いについてお伺いしたいです。とてもよくできたセクシ

ョンだなと思って拝見させてもらってるんですが、今後パークが閉鎖された

後、このセクションは、どうなりますかという質問と、例えば個人・団体、その

静岡市以外の行政を含め、そういったところに譲渡だったり売却があった

り、そういった可能性はございますでしょうか。 

企画課  静岡市企画課です。今のご質問についてですが、現在の広場の各種セク



ションになるんですけれども、皆さんの方で持ち込んでいただいてご厚意で

置いていただいたものも多数あります。そういったものは、所有者の方と協

議の上に、返却なのか、どうするのかということを個別に対応していきたい

と思っております。それ以外のセクションについてもですね、今後どのように

するかというのは、例えば次の施設の方で有効活用させていただくというこ

とも考えられますし、今の時点では明確にどういった使い方をするのか、ま

だ決まっていない状態です。その中で場合によっては、メンバーの方にご活

用いただくということも選択肢としてはあるかもしれないと思っております

が、現時点では、明確なことがお伝えできない状態ですので、ご理解いただ

ければと思います。 

参加者  ありがとうございます。今後そういった相談はどちらにさせてもらえばよろ

しいでしょうか。 

企画課  その場合は企画課の方にご連絡をください。個別のお話ができればと思

います。 

スポーツ振興課  その他、オンライン参加の中で、ご意見ご質問等ある方がいらっしゃいま

したら、カメラをオンにしてください。よろしくお願いします。もしいらっしゃ

らなければ、また会場の方に移します。 

企画課  すいません、先ほどご質問いただきました現在の広場のセクションについ

てなんですけれども、一部誤った説明をしてしまいました。譲渡というような

形ではなく、一般的に市の財産になる部分については、競売にかけるという

ことも選択肢として出てきますので、その点を補足させていただきます。 

スポーツ振興課  具体的にはですね、官公庁ネットオークションということで、それは静岡市

だけではなく他の自治体もオークションを出しているようなサイトになりま

すので、もし興味がありましたらそちらの方をご覧になっていただければと

思います。 

参加者  承知しました。現時点でどういったオークションに出すかどうかは決まって

いないが、オークションに出す場合はそういった方法を活用するということ

でよろしいでしょうか。 

スポーツ振興課  はい。その可能性があるということでご理解いただければと思います。 

参加者  はい。詳しくは先ほど御紹介いただいた窓口に問い合わせをします。 

スポーツ振興課  ご質問ありがとうございました。これでオンラインの方が一旦、ご質問ご意

見等なければ、会場に移りますがよろしいでしょうか。 

参加者  費用の話で、約 1 億 5000 万使うって書いてあるんですけど、セクション

以外に使う費用って大体何円ぐらいですか。 

スポーツ振興課  本当に、おおよその見積ですけれども、内訳として、セクション備品購入と

いう形で約 5900 万程度。ただ、あくまで予算を考える上で置き型セクショ



ンを想定しての 5900 万となりますが、必ずしも置き型セクションに限った

ものではなく、参考として取ったものになります。約１億円の費用について

は、路面補修ということで、今、駐車場の用地になっておりますので、アスフ

ァルトでボコボコしているような路面をローラースポーツができるように滑

らかなコンクリートに路面舗装。あとは路面舗装をするにあたって、今の駐

車場の側溝も手を入れなければいけないので、側溝の工事を含めての金

額となっており、それにプラスして、電気工事、夜間照明の金額となっており

ます。細かい話でいうと、今言った補修の中には、駐車場とローラースポー

ツエリアを分けるフェンスの設置のような費用も盛り込まれております。た

だ、必ずしもその金額でやるかというと、またこれから変わってくることもあ

るかもしれませんが、総額で 1 億 5000 万程度の費用で、ローラースポー

ツパークを整備するというところは変わりはありません。質問ありがとうご

ざいました。それでは、次の質問に移らせてよろしいでしょうか。 

参加者 スケートボードでパークを利用しているものなんですけど、まず、さっき言

ったように、その路面なんですけど、ローラースポーツに関しては、少しの砂

利とか、ちょっとした石ころも、転んでしまうっていう可能性が、すごい高く

なるので、その路面に関しては、よくしてもらわないと、怪我とかに繋がっち

ゃうから、その辺はよく考えてもらいたいなっていう。提案になります。あと、

いまパークにあるセクションとかは全然使えるような気がするので、その辺

のセクションを利用したら、その費用の削減にも多少繋がってくるんじゃな

いかなって思います。あと、セクションに関して、1 から作るっていうことにな

るときに、自分はスケートボードなんですけど多分それぞれの競技で、セク

ション角度とか、レールとか、高さとか、そういうのがすごい大事になってく

ると思うんで、いろんな競技のそのスキルを上げていくにあたって、セクショ

ンにおいての、構成とかに関しては話し合っていきたいなっていう。少し提

案になるんですけど、言わせてもらいました。 

スポーツ振興課  今の少しの砂利でも怪我に繋がるという点つきましては、今後の施設の

管理・運営に係る部分になりますので、今の時点では先は施設の工事です

とか、設備のことを先に想定してるのですが、管理・運営のことについても、

10月のオープンまでにこちらの方も検討していきたいと思っています。それ

から、今の東静岡の施設のこのセクションについては、もう先ほど企画課か

らも説明があった通り、今後どうするかってのはまだ決まっておりませんの

で、これからの検討になります。最後にセクションについて、よく話し合って

ほしいということでしたので、先ほどの説明の資料にもありました通り、それ

ぞれのジャンルから代表の方を出していただいて、話を聞いていきたいと

思いますので、よろしくお願いします。 



スポーツ振興課  では、真ん中の左の方よろしくお願いします。 

参加者  以前に富士川と駒沢に視察に行ったとのことですが、なぜその２つの施設

を視察したんですか。 

スポーツ振興課  なぜという部分について、近隣にあるところについては、確実に見に行くこ

とができますので、職員の方で現地を確認しています。駒沢については、今

後ローラースケートパークを検討していくことがわかっていましたので、別

の東京への出張の際に、現地に足を運んでいます。私達職員レベルと皆さ

んのプレーヤーの視点は少し違うかもしれませんが、その他にもそれぞれ

職員が出かけた際には、その 2 ヶ所の施設だけではなく、いろんな施設を

見て回ってる現状です。 

参加者  そのいくつか回った他の施設の名前は挙げられないんですか。 

スポーツ振興課  近隣の施設の中では藤枝総合運動公園の中のスケートパークを視察して

おります。 

参加者  その他で大型パークと呼ばれるようなところは誰も見に行ってないんでし

ょうか。 

スポーツ振興課  大型パークについては、我々はまだ見れていないというのが現状です。ち

ょっと話が戻ってしまうかもしれませんが、私が沖縄に行ったときに、沖縄の

施設を何箇所か視察いたしました。例えば今の西ケ谷で想定する 2000 平

米ですが、沖縄では本当に大きくて 1000 平米ぐらいのような施設しかあ

りませんでした。また、気候や住んでる方の状況も違うので、一概に参考に

なるかというところは、わからないところもありましたが、例えば夜間のやっ

ている状況であるとか、その地域性みたいなものでも沖縄だと海が近いの

で「セクションとか塩害がひどいということで管理をしてる」とかそういった

話は個人的に聞いてきて調べてるような状況です。 

参加者  そこを利用している子どもたちなどを連れて一緒に回ったりとかしようと

思わないですか。そしたらもっとこういうところに気をつけたらとか、気をつ

けたいところがわかると思うんですけど。僕たちわかりませんではなく、もっ

と歩み寄って欲しいなと思います。これからそういうことをやっていこうと思

いませんか。 

スポーツ振興課  まず直近では、安倍口新田にある施設の方に行かせてもらって、民間の

施設で練習してる方であるとか、運営してる方のご意見・お話を伺ったりと

いうことは昨年させていただきました。また、今週になってからインラインス

ケートの施設を視察するお約束をしている最中で、インラインスケートにつ

いても、なるべく人がいる時間帯の夕方とか夜に見学させていただけると

いう話です。現状、いろいろな施設を見させてもらう予定となっており、他

の施設についても随時見学していきたいなと考えているところです。現状ま



だ聞けてないという状況ではありますが、今後、各競技の代表者の方から

ご意見を伺うことを予定しておりますので、参考となるところについては順

次一体的に考えております。 

参加者  オープンが 10 月予定となってますけど、今からそういうところを視察に行

ってどうなのかなと思ってます。今まで行ったところがそんな小さいところば

かりで、あえて回る必要があるかなと思うんですが。ここに来てる皆さん

は、多分そういった施設が出来上がることを誰も望んでないんですよ。ここ

に書かれてる鵠沼スケートパークは最近オープンしたんですが、なぜそうい

うところを回っていただけないのかなと思います。あともう一点、ＢＭＸはバ

スに乗せれないため、個々でやってくださいとのことですが、サッカーとか

陸上や水泳など他のスポーツに関しては、近所にクラブチームとかそういう

ものがあるんですね。なので、個々の親が送迎できますが、東静岡の唯一

のパークを交通の便が悪いところに移されると、これまで、うちの息子は、

駅から近いので 1 人で 1 時間程度電車に乗って行くことができましたが、

移設後は駅への移動後さらに 30 分程かかることになります。自分で行くと

なると、バスにも確実に乗れない時間帯に学校が終わってから行くので、そ

れも個々の理由でと言われても到底納得ができないんですけど、どうでし

ょうか。 

スポーツ振興課  すみませんが、そこは他のスポーツもそれぞれの事情に応じて利用して

いただいているので、ご理解いただくしかないと思っております。 

参加者  サッカーは地域のところで練習でき、親が連れて行くといっても週に何

回、１回とか。BMX は他のスポーツとは違うと思います。テニスや陸上、野

球は近くに練習場所があり、試合のためにちょっと離れたところに親が連れ

ていく。毎日練習したい人は、親が毎日遠くまで連れていくのは当たり前だ

と思っているんですか。他のスポーツと環境は一緒ではないと思います。 

参加者  他のスポーツに例を出されるのであれば、他のスポーツと同じぐらいの数

の施設を作ってほしい。野球場やサッカー場はいっぱいあるし、西ケ谷とか

草薙だったり、そういうのも含めていろいろある中で、さっきの話は、西ケ

谷唯一だから言うんです。だったら、細かく他の場所とか、通いやすい場所

にも展開してくれたらって最初の案で出ていたにも関わらず、他に作る気

はありませんと。 

参加者  ここならいいよっていう場所を他に作ってくれれば、西ケ谷でしょうがない

なって思えるでしょうけど。例えば市民文化会館の空いているところを使っ

ていいよって。それであれば、遠くでも、本当に練習したいときは、そこまで

行くと思うんですよ。それだったら他のスポーツと同じだと思います。法律

を出してきて、法律で定められて駄目だからやっちゃいけないって書いてあ



ったけど、じゃあそれをできる場所の許可をもらってほしいです。市の条例

で。 

参加者  市の持ち物で、市民文化会館など広いところがあるのであれば、そこを使

えるようにしてくれればいいのにと思うんですけど。西ケ谷は試合で行く場

所なんですよ。野球、サッカーの人たちも。BMX、スケボーはこれから毎日

そこに練習しに行かなければならない。そこをわかってらっしゃらないかな

って。 

スポーツ振興課  我々は、令和７年１０月にオープンする施設としては、他に適した場所がな

いため、西ケ谷１ヶ所を検討しております。 

参加者  適した場所がないと言うけど、子どもたちが探して、練習できそうな場所と

か実際にあるんですよ。ここはいいよっていうように動いてもらいたい。 

スポーツ振興課  すみません。ちょっとここではお約束はできませんが、そういう意見をいた

だいたことは今後の検討課題とさせていただきます。また、具体的にこの場

所という場所があるようであれば、お伝えいただけたらと思います。 

スポーツ振興課  すみません。先ほどから挙手をされておりますので、マイクをよろしいです

か。できれば皆さん意見あるのは承知しておりますが、手を挙げて発言を

待ってる方もいらっしゃいますので、発言はマイクを持ってからで、ご協力

よろしくお願いします。 

参加者  結果的には同じ話になるんですけれども、前回の説明会でも前にいる市

の方はローラースポーツをやったことがありませんと。当然市長もやられた

ことないと思うんですよ。いつも利用者側の話と市役所の皆さんの説明を

聞いてると、適地の定義として、行政側の事情を踏まえた適地と利用者側

が思う適地がかみ合ってないのかなと議論を聞いてて思うんですね。例え

ば、先ほどの１億 5000 万円の工事の説明の中でも、路面舗装と側溝工事

が必要な場所を選ぶから舗装に１億円弱かかるというお話しでしたが、最

近ですと、群馬県太田市にできたエアリスという大きなスケートパークは

3000 平米のところで１億 6000 万円で建設できました。同じ無人管理で

自動の暗証番号の事前登録型の入退場管理システムを採用しています。

そのような施設も無料開放してみたら、とてもいろんなものが足りなくて、

今年 1 億 4000 万円の追加予算で再整備するという話を担当者から伺っ

てます。市役所の皆さんがどういったことを適地として考えているかという

のをまず教えていただきたいです。西ケ谷に関しては、私が適地としてふさ

わしいのかどうか、年明けに現地に行ってきました。候補となっている土地

の周辺にはランニングのコースや階段があったり、私達がやりたくなるよう

な手すりがあったりとか、ストリートスポットだらけなんですよ。私はマナー

教育をしているため、地元の方たちがフェンスの中で練習をして、マナーを



守ろうと頑張って呼びかけをしても、市外県外の方がフラッと来てこのよう

な場所を撮影して拡散したら、いろんな場所がストリートスポットになりうる

という観点から、とても適地とは思えないなと専門的な知見から思うんで

す。能口課長、首ひねってますけどわかりますか。 地元の方たちがマナー

教育に熱心でも、外から来た方がゴミポイ捨てしたりとかスポットを守らな

かったりして、使用不可になる公共パークの事例がたくさんあるんですね。

特に施設に管理者がいない施設は。それを私たちは適地ではないと判断す

る材料と考えてしまうので、それと行政の考える適地とかみ合っていかない

と、この議論って終わらないんじゃないかと思うので、先ほどの反対意見が

1 人でも出たら作れないとか、どのぐらいの反対意見があったら使えないの

かわかりませんが、どうもお話しを伺ってるともう西ケ谷から断固として私

達は意見変えないぞ、適地として譲らないぞという意思を見て取れるので、

それを受け止めた上でお伺いします。西ケ谷が適地という根拠をもうちょっ

と皆さんにわかりやすくお話しされると、議論が進むんじゃないかと思いま

すが、いかがでしょうか。 

スポーツ振興課  すみません。ありがとうございます。繰り返しの説明になってしまうんです

けれども、資料２でご説明している通り、一定の広さ、2000 平米という面

積を確保できること、多くの方が利用する施設に必要なトイレ、また無料の

駐車場が既にあること、この施設単独ではないですが、西ケ谷総合運動場

の全体の施設を管理する管理者が常に敷地内にいるということでの安全

面での監視ができるということから新施設の設置場所に適していると判断

します。 

参加者  その上でお伺いしたいんですが、先ほど言ったような、地元の方たちがマ

ナーよく施設を使おうと思っても、他の方たちとかそのスポーツ以外の方

が、他の場所だと無料のところでラジコンを走らせたっていう事例もあるん

ですけど、そういったイレギュラーの使われ方やマナー違反があったとして

も、地元の方たちがちゃんとマナーを守って努力をしていると認めていただ

ければ、そういったマナー違反をきっかけに施設を閉鎖したりとか、問題に

せずに、市の方でご対応いただけるという認識でよろしいでしょうか。リスク

があるとお伝えして、行政がそこが適地だとおっしゃるのであれば、私達も

別にマナー違反を見逃すわけでもないし、頑張りますが、マナーやルールを

作って配っても防げないんですよ。そういうやりやすい場所に作られてしま

う。それを今お伝えしました。そこまではいいですか。 

スポーツ振興課  そういうった使い方をされないような施設というのはどういった場所なん

でしょうか。 

参加者  いや、だからその時点で、行政の適地と利用者の適地が見えてない。周り



に魅力的なストリートスポットがある場所の周辺は荒れやすいですというお

話しをしてます。先ほど例に挙げた藤枝も、藤枝公園のすぐ横に階段に手

すりがついてますが、そんなところでもやるんですよ。それは私達やる側、

専門家側として普通にわかることなので、西ケ谷ではそういうリスクがあり

ますということをお伝えしています。今までそういった議論もなく、市の方は

西ケ谷が適地とおっしゃって、そこから変えるつもりがないというお話しで

あれば、そういうリスクを今お伝えしています。それが西ケ谷ということであ

れば、ストリートのそういう施設外で、やるような方たちも、静岡市やスポー

ツ協会の方で、マナー違反防止の啓発に努力していただいたりとか、一緒

にしていただけるのかなっていうのをお伺いしてるんですね。言ってること

わかりますか。こちらからは以上です。 

スポーツ振興課  ありがとうございます。市としては、スポーツの施設として整備をする予定

ですので、他のスポーツも、例えば人通りが多い場所でボールを投げたり

してはいけない等、一定のルールを守って利用していただいておりますの

で、ローラースポーツ施設についても、ルールを守って利用していただくよ

うに呼びかけていきたいと思います。 

スポーツ振興課  今、手挙げてる方の意見を一つずつ聞いていきたいんですが、３名の方

の意見を聞いたらチャットで質問を受けておりますので、そちらの回答に答

えたいと思いますので、ご承知おきください。まずは順番によろしくお願い

します。 

参加者 スケボーをやってるんですけど、アリーナはありえない。今のパークを壊

して新しく作ると費用がかかるから、パークを潰さずに西ケ谷にアリーナを

作ればいいんじゃないですか。そうすれば費用を抑えられ、無駄な工事も

いらない。パークを残し、アリーナを西ケ谷に作ればいいと思います。以上

です。 

スポーツ振興課  ありがとうございます。意見として伺います。 

参加者  マークイズの横にある大きい広場を使って作れば、今の東静岡より大きな

建物を作れるし、あと、さっき言ってたと思うんですけど、アリーナをいっぱ

い作って本当にそれって使ってますか。なんか、アリーナばっかり作ってる

んですけど一万人以上使っているなら、利用している人も納得するんです

けど、100 人もアリーナを使っていなかったら作った意味ないんじゃないす

か。逆にお金の無駄になっちゃうと思います。 

スポーツ振興課  ありがとうございます。意見として伺います。 

参加者 ちょっと話それますけど、視察に行って、何か次のパークに活かせるとこ

ろはどこですか。 

スポーツ振興課  質問ありがとうございます。我々が施設の管理の面について、特に参考に



したいと思っていますので、今ある他の施設の管理の方法などについて、

視察をして参考にしたいというところです。 

スポーツ振興課  一旦最後にしていただいて、その後オンラインの方の回答に移りたいと思

います。 

参加者  今、管理の状況を見ると言っていたんですけど、パークのセクションとか

は見てないってことですか。それで、その西ケ谷のパークができて、そのパ

ークがもう今と全然違う。セクションとかもしっかりなんか見てほしいなって

思います。 

スポーツ振興課  ご意見ありがとうございます。少し言い方が悪かったんですけれども、セ

クションももちろん見ております。ただセクションについては、先ほども説明

した通り、今の施設を利用している方の中の各競技の代表者の方のご意見

をよく聞いて考えていきたいと思っております。 

スポーツ振興課  チャットで意見をくださった方お待たせしました。意見を読み上げます。 

スポーツ振興課 

（意見読み上げ） 

 地域住民とよくおっしゃっていますが、東静岡の地域住民の知り合いは、

反対なのに、話し合いの連絡すら来ない。西ケ谷の住民に関しても、よそで

やってくれと話をした。回答をお願いします。（寝かしつけのため、説明会に

いることができません。チャットでの回答をお願いします。） 

スポーツ振興課  今、アリーナについて、東静岡の地域住民の方の声というのがあったんで

すけれども、アリーナの説明については今回の説明会の趣旨ではありませ

んのでお答えできません。申し訳ありません。西ケ谷につきましては、現在、

地域の代表の方と話をしており、了承をいただいているというところになり

ます。これから工事の内容等が固まってきた段階で地域の皆様に対して

も、その説明をすることを検討しております。 

スポーツ振興課  はい。それでは続いて次のコメントになります。 

スポーツ振興課 

（意見読み上げ） 

 先ほどお問い合わせに合わせて、これも教えてください。アリーナの建設

費は 300 億円とのことですが、おそらく予算が上振れする可能性もあるの

ではないでしょうか。超過分が西ケ谷の建設費を上回るようなことはさすが

にないと信じたいところですが、どうなんでしょうか。 

スポーツ振興課  すみませんが、アリーナのことにつきましては、この説明会の場ではお答

えできません。 

スポーツ振興課 

（意見読み上げ） 

前回、ローラーパークの本を読んだかという質問があった記憶がありま

す。自分も読んでみました。市の人は読んでくれたのでしょうか。だからどう

だという話ではないんですが、 

スポーツ振興課  本は読ませていただきました。 

スポーツ振興課 

（意見読み上げ） 

 何にいくらかかるのか、詳しく書いてある資料が欲しいです。 



スポーツ振興課  これについては、まだ詳細を公表できるものではありませんので、お答え

は控えさせていただきたいと思いますが、予算については先ほど私が別の

方に回答を申し上げた通りになりますのでよろしくお願いします。 

スポーツ振興課 

（意見読み上げ） 

 西ケ谷総合運動場の近くに住んでいます。子どもが数年前に陸上をやっ

ていたこともあり、よく利用しています。陸上の大会時、応援や送迎の親御

さんたちで、駐車場が大変混雑して困った記憶があります。陸上や野球な

どは、付き添うので、送迎だけでも大丈夫かなと思いますが、スケートパー

クは駐車場がないからといって、子どもだけ置いていったりすれば、いろい

ろと問題が起きるのではと思いますが、いかがでしょうか。コロナが終わり、

また利用者の方が増えていると思います。夏はプール利用者がとても多く、

駐車場は満車です。西ケ谷はスケートパークには適さないと思います。 

スポーツ振興課  先ほどの説明にもありましたが、駐車場が減ることについての対応とし

て、近隣に駐車場を確保する予定でおります。細かな分析はできておりま

せんが、おそらく（駐車場が）減る分については、確保できる方向での調整

を進めております。よほどの大きな大会があれば、それは河川敷を駐車場

として活用するですとか、そういった運用になろうかと思います。 

スポーツ振興課  他にもチャットでご質問を受けてる所もありますが、質問の内容がアリー

ナに関係しているものですので、今回は回答を控えさせていただきます。チ

ャットは以上になりますが、オンラインでご質問、意見等を待っている方が

いらっしゃると思いますので、ご意見がありましたら、お願いします。 

参加者  ●●です。いろいろ説明ありがとうございました。で、ちょっとスケートボー

ドのプロの方たちとこれから何か意見を交わしたいなと思って、団体を作り

ました。それから、いろんなセクションのことについてなど、いろいろちょっと

ミーティングとか、早い段階で行って欲しいなと思ってますがいかがでしょ

うか。 

スポーツ振興課  そうですね。こちらで先ほどから説明している通り、各競技ごと代表者の

ご意見を聞いていきたいと思いますので、またプロの方のご意見について

も、伺って、こちらも早く進めていくようにしたいと思います。よろしくお願い

します。 

参加者  わかりました。できれば、いろいろ選手たちも大会ですごく忙しくなるの

で、2 月中に行わないと話がちょっと進まないかなというところで、ちょっと

早めの対応をお願いしたいと思います。 

スポーツ振興課  わかりました。ありがとうございます。 

参加者  それではまた会場に戻したいと思いますので、会場でご意見やご質問あ

る方は挙手をお願いいたします。 

スポーツ振興課  左側の列の女性の方お願いします。 



参加者  今日は説明会ありがとうございます。さっき太田さんがおっしゃったんで

すけど、暫定施設として東静岡があって、最初に作られたとき、予想以上の

反響で、すごく人気があったと思うんですけど、前回の説明会でも、スケー

トボードもインラインも BMX もみんな子どもたちが一生懸命頑張って、素

晴らしいアスリートが今たくさん出ているような状態で、静岡市が試しでや

ってみたけど、こんなに子どもたちが、立派なアスリートとして世界で活躍す

る子がこんなに輩出できてるんだっていうことで、もっと応援してあげよう、

オリンピック選手を作ってくれ。とは思わないんですけど、そういった若い子

たちを応援してあげるっていうような流れにならなかったのかなあというの

は非常に残念だなと思って聞いてました。バスケットボールには立派なアリ

ーナを作ってもらえるのに、こんなに頑張ってる子どもたちのためにより良

い環境をこのあと作ってもらえないんだっていうのが非常に親として率直

に思いました。というのがまず感想と、あとさっき皆さんおっしゃってました

けど、西ケ谷でできてしまうのは、交通の面でやはりとても不便なので、代

替施設としてはどうなのかなって思うので、個人としては、他の場所。もう少

し交通の便を含む子どもたちだけでも通いやすい場所に何かできたらいい

のになっていう思いと、もし西ケ谷になってしまうのであれば、あのうちの子

はスケートボードなので別にバスとかでも通おうと思えば問題なくいけると

思うんですが、お話を聞いてて BＭＸの子たちが非常にかわいそうだなと

思いまして。ばらせば乗れるでしょうとかおっしゃってましたけど、多分その

都度その都度大変でしょうし、お友達同士で行くこともあると思うんですよ

中高生なら。そうすると、（BMX を）崩したところでそこまでコンパクトにな

らないでしょうし、それが３人４人で行けば、乗車拒否ってなっちゃったらそ

の日、練習行けないし、それはもちろん個人の問題で、親御さんにっていう

のはおっしゃるのはわかるんですけども、何か市として冷たいなって中学生

たち子どもたちに対してちょっと冷たいなって思うので、せめてその上で西

ケ谷でバス使って行ってください。っていうのであれば、市の方から、この

施設に今度ローラースポーツパークを作るので、そのバスの会社の方に何

か対策というか。こういうふうにすれば乗せていいよとか、何かそういった

明るいきっかけを静岡市からしてあげたら、BMX の子たちは少し利用しや

すくなるのではないかなと思いました。以上です。 

スポーツ振興課  バスの部分についてはちょっとどんなことができるかわかりませんけれど

も、私達としても施設にお子さんが通えるようにどんなことができるのかっ

ていうのをこれから先も求めていきたいというふうに思ってます。それと私

は数回ですが先々週、その前ですかね、1 月の第 1 第 3 週に何度か現場を

視察させていただいて、本当にお子さん一生懸命頑張ってるなっていうこと



を感じたりですとか、私は表面しか見てなくて、街中で走っているような人

たちしか、これまであまり見たことがなかったんですけど、現場に行くと、こ

んなにすごいんだなっていうのを実感しましたし、皆さんいろんな意見をく

ださるっていうのが、改めて現地を確認して分かりました。決して、応援して

いないというわけではなくて、この西ケ谷でも、取り組みを成功させてです

ね、今後できる場所が拡大していけばいいなというふうに当然思っていま

す。今の時点では、今後の話はできないわけですが、決して応援していな

いわけではないっていうところは、思いとしてあるということはご理解をい

ただけたらなというふうに思います。 

スポーツ振興課 それでは終了の時間が近づいてきましたので、今挙手をされてる方の意

見で、終了させていただきたいなと思います。私から見て右の方から順番

に意見を述べていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

参加者  すみません。先ほどの質問で、静岡市さんが考える適地の基準は何です

かという質問の趣旨だったんですが、ちょっと明確にお答えが返ってきてる

感じはしなかったので、そちらを教えていただきたいです。また、いま課長

の方から西ケ谷で成功してもっと増えていけばいいなと思うというご意見

をいただいたんですけれども、私も今まで静岡市のパイロット事業では青

葉公園の社会実験等や蒲原で体験会やらせていただいたり、麻機緑地公

園で学ぶ講習であったり、放課後学習だったり、用宗の避難タワーの横で

も体験会やったり、いろんなところで静岡市内で、静岡市の事業として、あ

の他の課ですけれども、体験会をやったりして大変反響得てます。スポーツ

振興課さんのふれあいスポーツフェスティバルで、中央体育館や清水の体

育館、南部体育館でもインラインスケート体験会をやって、大変好評を受け

ております。当時の担当者からも大変感謝されます。なので私は他の自治

体の公共スケートパークの立地条件から見ても、静岡市にはまだまだ適地

があると。公共的な基準から考えて、今の時点で西ケ谷しかないっていうこ

とが、そこに断言してしまうっていうのが、非常に疑問で、先ほどの能口課

長のように、もっと増えていけばいいなと言っていただければ大変ありがた

いんですけど、私達が西ケ谷を成功させたとして、でも気持ちがあっても増

設しないよとなってしまったら、もうこれ以上増える余地がないって話にな

っちゃうと思うんですけど、そのあたりの話の整合性を取るためにも、行政

が考えるスケートパークの適地、今回西ケ谷しかないとおっしゃる理由をも

う一度しっかりとご説明いただきたいんですが、よろしいでしょうか。 

スポーツ振興課  繰り返しになってしまうんですけれども、適地の考え方としては、一定の広

さの面積があること、必要なトイレなどの設備が既にあること、また周辺の

地域の理解が得られているなどでございます。それが適地となりますけれ



ども、当然ながら予算の関係、スケジュールの関係等ありますので、それら

を考慮して、今の時点では西ケ谷総合運動場と考えております。 

参加者  行政的なご都合があるのは承知しているんですけれども、例えばここにい

る皆さんも、あそこいいんじゃないかとか、ここいいんじゃないかって、これ

からもし探すときでも、ご予算とかね、政治的なスケジュールとかってのは

別としても、今言ったような一定の広さがあって、トイレなどがあって、周辺

地域の理解が得られれば、候補地としてこういう場所どうですか。っていう

ふうにお話を伺っても大丈夫ですかっていうところでお伺いしてるんですけ

ど。 

スポーツ振興課  それは今回の整備にあたってということでしょうか。 

参加者  いえ、今後についてですね。 

スポーツ振興課  ご意見いただくことについては構いません。それが実現できるかどうかっ

ていうのはまた別の話になりますが、そういったご意見いただくことについ

ては否定するものではありません。 

参加者  詳細な前回の会議録を公開していただいてありがとうございます。一言

一句漏らさず公開していただいたことは高く評価したいと思います。その中

の 2 ページ目にですね、どういう趣旨でいくのかというのが明確に書かれ

てます。３ページに渡ってですね。その中にですね、子ども・若者を中心とし

たスポーツの振興を図ることを目的に、以下の要素を取り入れる施設を整

備する。1.初心者でも気軽に楽しめる施設。２.様々なジャンルのスケートボ

ード、インライン、ＢＭＸなど、幅広く楽しめる施設。３.上達しても魅力を感じ

られる施設。というの市の方が自らおっしゃっています。それがですね、も

のすごいたくさんの意見の中で西ケ谷がふさわしくないと言っているのに

ですね。くつがえそうとしないっていうのは人としておかしい。皆さんどこか

のボランティアじゃなくて、行政ですから。利用者、市民のために動いてほし

い。その誠実さが感じられないから皆さんの言葉が荒くなるんだと思いま

す。いつまでもですね、皆さん素人すぎて話がかみ合わない大事な、こんな

大事なことなので進捗しないんです。だから当たり前のこと、筋を言いま

す。第１に専門家を入れて場所を決めてください。そちらの曖昧な理由でし

か示せない押し付けの場所ではなくて。２番、その場所で実現可能のセクシ

ョンをこれも専門家を入れて決めてください。その上で３番に予算をとって

ください。その上で踏まえていただきたいのは、アリーナ 300 億円、多分予

算どんどん膨れ上がってきますよね。アート＆スポーツ広場にかかわったの

が、８年間で約３億円。これを基準に 1 億 5000 万円っていうのは何割な

んだと。屋根を作るのにプラス１億円かかる。予算取ればいいじゃないです

か。そう普通に思います。とにかくこれだけの人たちが時間を割いてあげて



いいものにしようと、一つ一つの意見をないがしろにしちゃいけません。市

民は行政を監視する義務がありますから、義務と権利がありますから、うる

さい奴だなみたいな目で見ないでください。誠実にお願いします。前回と同

じく一言一句会議録を公開してください。透明性が大事です。裏でネチネ

チ。いい形だけにする、それで勝手に進める。絶対駄目です。よろしくお願

いします。 

スポーツ振興課  １点目の場所については、私どもの方で決定します。２点目のセクションに

ついては、先ほどから申し上げておりますが、各競技の代表者の方にご意

見を伺っていければと思います。それから、会議録につきましても、同様に

お時間をいただきますが、公表します。我々が裏で何か工作をするなんて

いうことはしてませんので申し上げます。 

参加者  それが傲慢なんだと言ってるんです。 

スポーツ振興課  予算の確保についてもお話はありましたが、当然ながら税金ですので、私

達がこの前、税金泥棒と言われましたけど、ここにいる皆様のご理解だけが

得られればいいというわけではなくて、他のスポーツをやる方もそうです

し、スポーツをやらない方、この方たちのご理解をいただいていく必要があ

ると考えております。 

スポーツ振興課 それでは次の方へ移りたいと思いますので、真ん中で手を挙げている女

性の方お願いします。 

参加者  西ケ谷での建設は反対です。何度も話し合いを重ねて、市の方からもた

くさん回答もいただいてますが、その上でも反対です。以前、前市長とお会

いする機会がありまして、その際にどんな質問でもいいよっていうことだっ

たので、ローラースポーツパークの移設をなんとかできないのかと質問をし

ました。そしたら前市長からは、移設もしくは代替施設の環境があるので、

そういったことを考えています。と、その時点でおっしゃっていただいてたの

で、私達は取り壊してなくなるものではなく、代替施設、移設として考えてい

ます。今、出していただいてるものは、何の話もなく、公園があるから、公園

の方にちょっと作りますっていうものだと思っています。なので、代替施設と

して考えたいと思うので、この意見は反対です。あと代表者の方との話し合

い、セクションについての話し合いなどもされていないのに、もう予算が決

まっていて、２月に計上するっていうお話。代表者の人と話し合って、予算

が出てしまうからっていうことになって、代表者の方たちが時間を割いてい

ろいろ考えてくださったことが無駄にならないか、とても不安です。なので、

もう少し予算についても、セクションのことについても、再検討いただけたら

なと思います。 

スポーツ振興課 西ケ谷での整備につきましては、市としては、ローラースポーツをする機



会を失わせないために、スポーツ振興を目的とした施設としての設置をしよ

うと思っておりますので、そのための現時点で想定できる場所としては西ケ

谷が最も適していると思っておりますので、この方針となります。また、セク

ションと予算のことですけれども、予算にも限りがありますけれども、その範

囲内で、より良いものを作るために、各ジャンルの代表者の方の意見を聞

いて進めてまいりたいと思います。 

スポーツ振興課  続いての方、よろしくお願いします。 

参加者  子どもがＢＭＸをやっています。前回、能口課長が、会議録の８ページのと

ころに記録されてますが、皆さんに求めているものと私達の考えている部

分っていうのは、少しずれがあるのかなというふうに思います。と前回、能

口課長がおっしゃったみたいで、記録が残されているんですけど、確かに私

もそれを現場で聞きました。先ほどもこちらのお父さんが専門家を入れてと

か、あの●●さんも専門家を入れてとか、そういうことおっしゃってますけ

ど、やはり、今日もこうやって話を聞いていると、私達利用者と市の皆さんと

のずれをすごく感じるので、本当に求めてるものが違いすぎてて、やっぱ相

当話し合いをしないと先に進めないと思いますので、こういう機会をまた近

いうちにでも作っていただいて、このずれを埋めていっていただかないと困

るかなっていうふうに思いました。あと、能口課長おっしゃってたのが、「私

達行政の仕事というのは、もちろんオリンピック選手が育つことがいいこと

だとは思いますけれども、そこを育てるのが我々市役所の役目ではないと

認識しております。あくまでも私達はスポーツの底辺の部分ですね、スポー

ツを始めるきっかけを作ったりですとか、そういう場を設けるのが私達の役

割だというふうに認識しております。」っていうふうに、能口課長おっしゃっ

てるんですけど、やはりある程度頑張ってきた子たちっていう。初心者の方

たちもきっかけ作りとしてやるのも行政の目的ではあるとは思いますけど、

やはり頑張ってきた子達の背中を押してあげたりとか、支えてあげたりとか

っていう応援の仕方も。ちょっとしてほしいなって。応援してないわけではな

いですけどっておっしゃってますけど、やはり何かちょっと冷たく感じてしま

うというか、なのでもうちょっと各ジャンルに関わる皆さんがもう少し興味を

持って、もっともっと歩み寄っていただけたらなっていうふうに思います。 

スポーツ振興課  ご意見ありがとうございました。私も知識不足の中で、現地に足を運んで

いろいろ見させていただきました。確かに初心者の方が、気軽にスポーツを

楽しめる場っていうのも当然大切だと思ってます。一方で現地を見させて

いただいたところ、この競技というのは少し特殊だなと感じまして、恐らくお

子さんが成長するスピードっていうのが、ものすごい早いんだろうなってい

うのは感じました。ですので、皆さんがおっしゃるように、初心者だけではな



くて、上級の方が楽しめる。上級になっても使えるような施設というご意見

がよくわかりました。ですので、今後セクションを検討する場においては、

今、滑っているスケーターの代表者の方もしっかり意見を聞いてですね、セ

クションをしっかりと考えていきたいというふうに思っております。 

スポーツ振興課 それでは次の列のお子様が多いところにマイクを回したいと思います。 

参加者  こんな機会いただいてありがとうございます。いつも東静岡で利用させて

もらってるんですけど、やっぱり、パークを作りたいって言ったら、やっぱ市

の方は絶対にスケートボードとかインラインとか BMXとか、やっぱり初心者

にも広めたいっていう活動で、パークを作るっていうことだったじゃないで

すか。でも今ここにいる利用者が西ケ谷はやだとか、そのやっぱ、利用者と

市の方の、やっぱ全員があるから、やっぱそこを何か、今から違うところに

しろっていうわけじゃないんですけど、やっぱ市の方は西ケ谷で決定しちゃ

ったなら、なんで西ケ谷にしたのかとか、もちろん候補地とかもあったよう

に、なんでそこは駄目だったのかとか、何かちゃんと詳しく記載してほしいな

っていうのと、やっぱそうすると、何て言うのかな、他の利用者もだから西ケ

谷なんだなあとか、やっぱり少し賛成してくれる人も多くなるだろうし、西ケ

谷にするならやっぱ、難しいと思うんですけど、やっぱり屋根を作ったりと

か、運営は午前９時から午後９時までとかなってるんですけど、10 時までと

かしたり、いろんな面でバスとかＢＭＸは乗れないとか、やっぱそういう面で

何かフォローしてほしいなって思いました。ありがとうございます。 

スポーツ振興課  ご意見として伺います。また、場所については、いま西ケ谷で考えさせて

いただいてるんですけれども、運営の面などについては、これから皆さんの

意見を聞いて検討していきたいと思います。 

スポーツ振興課  ご意見として伺います。また、場所については、いま西ケ谷で考えさせて

いただいてるんですけれども、運営の面などについては、これから皆さんの

意見を聞いて検討していきたいと思います。 

参加者  ＢＭＸやってるんですけど、アクセスのところで、自動車、バス、自転車等

ご利用ください、って書いてあるんですけど、僕まだ高校１年生なんですけ

ど、車運転できないし、バイク乗ってチャリ乗っけてみたいなのも難しいか

ら、静岡駅とか安倍川駅から自走で行くとかなると、その間で警察に見つ

かるとブレーキついてても止められたりするから、なんか、そのさっき意見

でも出た、そういう乗せれるバスみたいなのを動かせれるようにして欲しい

なと思います。 

参加者 ゆららみたいな。 

参加者 シャトルバス。 
参加者 作ってほしいっす。シャトルバスお願いします。 



スポーツ振興課  ご意見として伺います。 

参加者  新横浜にパークがあって、知ってるかどうか知らないっすけど、高架下に

パークがあって、雨が降ってもできるようになってて、そういうところを何か

考えて、まあ僕学校で一番バカなんですけど、そういうことは考えるんで、

そういうこと考えてパークを作ってほしいです。 

スポーツ振興課 ありがとうございます。ご意見として受け止めます。 

参加者  今の東静岡にできてるパークの方がやっぱり西ケ谷よりお金もかけてる

し、テントとかもあるし、やっぱ西ケ谷に移すことを何か否定はしないですけ

ど、やっぱ今の施設より何かレベルがダウンしちゃうくらいなら、本当に新し

い、他にもちょっとしたパークでいいんで作ってほしいんですよ。練習でき

ないような、とは言わないですけど、今の施設よりレベルが下がったところ

で、しかも行きにくいようなところに１個だけ作るってのが本当に理解できな

いです、僕には、はい。 

スポーツ振興課  ご意見として受け止めます。 

参加者  みんな西ケ谷に反対って言ってるんですけど、僕も正直反対なんですけ

ど、西ケ谷に移す代わりに、今と同じか、それ以上くらいは、予算がかかる

んですけど、移す代わりにすごい良いセクションとか、大きいものを作って

くれるって言うんだったら、まだそっちの方が賛成できるかもしれないです。

えっと、ちっちゃいパークとかになってしまって、さっきの子も言ってたけど、

１個とかになると練習する場所がなくなっちゃったりすると、やっぱり BMX

を僕やってるんですけど、BMX ライダーの人とかは、練習場所を求めて引

っ越したりとか、練習場所がなかったりとかして、でっかい練習場所がある

場所に引っ越したりとかする人も結構いたりするんですけど、やっぱりこの

静岡市からやっぱ人が減ってしまうっていうのは、そんな良いことではない

と思うんですよ。だから、みなさんから、市役所から見たらちっぽけなもの

かもしれないけど、僕たちからしたら静岡は大きな夢でもあるし、これから

の。そういうのを潰すじゃないですけど、まあそういう風になってしまいかね

ないので、ここにいる人たちもそんなちょっと少ないんで、まあ市にはたくさ

ん人がいるので、その個人の意見でしかないですけど、やっぱそういう個

人の意見、個人ってか少ない人だとしてもそうやって引っ越してしまったり

とかする人がどんどん増えてしまったりとか、１人が何回も重なってしまった

ら、やっぱ多くなってしまうんで、そういうことがあると、静岡市の市民とし

てもあんまり良くない、良くないじゃないですけど、あんまり良いことではな

いかなと思うので、西ケ谷に作るのであれば、すごくもっと良いパークにし

てほしいなって思います。この前もあの、専門家の人との話し合いにも行っ

たんですけど、前回の感じからいうと、どんなパークにするかを少し見たん



ですけど、それではとても足りない、初心者の人にきっかけを作るにはいい

かもしれませんが、やっぱ何回もやったりとか、上級とかの人とかは足りな

いっていう人もいると思うし、そういう人が大半だと思うんで、西ケ谷に作

るのはあまり賛成ではないけれど、作るのであれば、すごく良いものにして

もらいたいなと思っています。終わります。 

スポーツ振興課  ありがとうございます。今のパークと同じというのはちょっと難しいのです

が、先ほどからも言っているように各競技の代表者の意見を聞いてセクシ

ョンについては、少しでも良いものになるように考えていきたいというように

思っています。 

参加者 アリーナで何百億円を使うんだったら、やっぱあのちっちゃいパークを

転々と、何か置けるお金は、300 億円出すぐらいだったら出せると思うん

で、西ケ谷１個じゃなくて、他の場所にパークをもっとたくさん作れば、みん

なの反対意見はちょっとおさまると思います。 

スポーツ振興課  ありがとうございます。ご意見として受け止めます。 

参加者  アリーナ、そんなでかいの作るんだったら、アリーナの中にもパーク作っ

て、それを室内のパークにしたら良いんじゃないかなと思いました。 

スポーツ振興課 ご意見として受け止めます。 

参加者  素朴な疑問的な感じなんですけど、あの、シャトルバスでも良いから出し

てほしいんですよね。その、JR に乗る時はいつも袋をつけるんですよ。

BMX に、でも BMX 袋つけても、駄目って言われる時があるんで、それで

俺こいで帰ったら、警察に止められて、補導されて、めちゃくちゃ面倒くさい

ことになったんで、何かもうシャトルバスとか何かしら、１人でも行けるじゃ

ないけど、トラブルが起きるくらいだったら、ちゃんとした方法がほしいです

ね、行く。こいで行くのも大変なんで。だから絶対にそういう方法がほしい

ですね。 

スポーツ振興課  すみません、今の時点ではお答えできませんので、ご意見として受け止め

ます。 

参加者  この意見はさ、前回もあったじゃないですか。例えばバスの後ろでそうい

うフックとかって、1990 年代には 10 年ぐらいあったと思うんだけど、そう

いうのを例えばあの用意して、静鉄に対してその路線のだけにはそれをつ

けてねとかっていうね、依頼は出しておけば、もうこういうことなくなるわけ

じゃないですか。だから、要するにスポーツって普及と発展で表裏一体なん

ですよね。スポーツ振興、普及、発展がなければ、その上に行かない、さら

に普及すると、そういうことの上でね、視察をね、その辺を考えてしていた

だきたいというのが１つと、あと確認なんですけど、現時点であまり適した候

補地がないからということなんですけれども、これは確認ですけどね、10 月



の 1 日からそれが次のパークがオープンするためには、今のところこれしか

ないっていうことでよかったんでしたっけ。そうじゃなくって、もうこれからも

ずっとここしかないっていうお話でしたっけ。 

スポーツ振興課  令和７年の 10 月にオープンする施設としてです。 

参加者  ていうことは他があれば、あのその後だったらオープンする可能性は否定

できないわけですよね、ということですね。そしてね、これから少子化でどん

どん税収も減っていく中で、予算化もその大変だとは思うんですよ。太田さ

んには何度か言ったんですけれども、いろんなスポーツごとの予算計画は、

そして利用人数とかっていうのは出せるということをおっしゃっていたの

で、要するに、このスポーツって新しくできてどんどん普及していってる途中

なんですけど、逆に言うと野球とか大きなスポーツ人数が必要なラグビーと

か？はどんどん縮小する傾向にあるわけじゃないすか。その変化が今ある

ところの中で、今あるその情報をデータを整理して、今後の投資に向けてい

く、予算をそこに向けていくっていうことをお考えになっていらっしゃるんで

しょう。そしてそういう行動をとっていただければいいなと思っています。そ

れとまたもう１つございますですけど、この間テレビ見ていたら、あの、さくら

病院がオープンしたと、そこに元々何があったかっていう話が出てきて、丸

いモニュメントがあったと。そしたらそのテレビの中でそれはどこにいったん

だろうっていうのをチェックをするって言ってました。そしてそれがあるとこ

ろはマークイズの横の高架下なんですよ。それもったいないんで、それをど

っかに立ててくれれば、そこは使える可能性が出るっていうだから要するに

な、どうやったら使えるかっていうことを考えて行動だから前向きな行動を

していただきたいっていうことですね。ですよ。 

スポーツ振興課  はい、ありがとうございます。 

参加者  ていうことは他があれば、あのその後だったらオープンする可能性は否定

できないわけですよね、ということですね。そしてね、これから少子化でどん

どん税収も減っていく中で、予算化もその大変だとは思うんですよ。太田さ

んには何度か言ったんですけれども、いろんなスポーツごとの予算計画は、

そして利用人数とかっていうのは出せるということをおっしゃっていたの

で、要するに、このスポーツって新しくできてどんどん普及していってる途中

なんですけど、逆に言うと野球とか大きなスポーツ人数が必要なラグビーと

か？はどんどん縮小する傾向にあるわけじゃないすか。その変化が今ある

ところの中で、今あるその情報をデータを整理して、今後の投資に向けてい

く、予算をそこに向けていくっていうことをお考えになっていらっしゃるんで

しょう。そしてそういう行動をとっていただければいいなと思っています。そ

れとまたもう１つございますですけど、この間テレビ見ていたら、あの、さくら



病院がオープンしたと、そこに元々何があったかっていう話が出てきて、丸

いモニュメントがあったと。そしたらそのテレビの中でそれはどこにいったん

だろうっていうのをチェックをするって言ってました。そしてそれがあるとこ

ろはマークイズの横の高架下なんですよ。それもったいないんで、それをど

っかに立ててくれれば、そこは使える可能性が出るっていうだから要するに

な、どうやったら使えるかっていうことを考えて行動だから前向きな行動を

していただきたいっていうことですね。ですよ。 

スポーツ振興課  はい、ありがとうございます。 

参加者  ちゃんと見てね、ご意見色んなところから出てるわけですよ。だから要する

にいろんなところにできればそれはそれでいいと皆さんおっしゃってるわけ

で、10 月１日からこれが暫定じゃなくなったところでシームレスで、そのまま

すぐ使える状況をまず提供してくれるっていうことじゃないですか。なんだ

けど、それに対して先ほど女性言ってましたけど、スポーツの違い、あそこ

はほら、本当にこの県大会みたいなものをやるところであって、そうじゃな

いとかいっぱいそこにあると、だから今学校なんか結構空いてると思うんで

すよ。だから学校の中にパーク作っちゃえばいいじゃないですか。例えばで

すよ、例えばそれだったら文句言われにくいと思いますし、逆に新たな取り

組みとして、すげえニュースになると思うんですよ。今だからさ、この大きな

ニュースになっていた施設が無くなって、次に引っ越したときにめちゃくちゃ

ショボくなってるっての今みんな想定してるもんで、こうなっているんだけ

ど、でもそれは期日があるからこうしてるってことじゃないですか。ですよ

ね。だけど、その先に要するに予算の配分を考えて、これがスポーツである

んであれば、そこに予算を投入するのは要するに受益者負担なんだから、

それは仕方ないから誰も文句言えないわけでしょ。っていう理論でいいん

ですよね。いや、まず皆さんがそういうこと前向きな気持ちになってもらえな

いと無理なんです。なんでかって、市長も議員も選挙で変えられるんです

けど、皆さんを変えることができないんですよ。だからもっとこう前向きに

ね、利用者のことを考えて行動していただきたいなと思っております。以上

です。ありがとうございました。 

スポーツ振興課  ありがとうございました。今のご意見のあった施設の競技人口に対して、

今後適正に施設を配置していくっていうのは市の方でも取り組んでいるこ

とですので、また、 

参加者  全て公開でいいんじゃない。どういう施設にお金がどれぐらいかかって、

どういう競技人口があって、利用率がどうでっていうのを見れば、どこに予

算を集中すればいいかってのわかりやすいわけだから。 

スポーツ振興課 それは今進めているところですので、また整理ができたら、それは公開し



ていきます。 

スポーツ振興課 はい、皆様、長い間ありがとうございました。まだ意見があるかもしれま

せんが、終了予定より大幅に時間を過ぎてしまったため、本日の説明会は

これにて終了させていただきます。 

参加者  すみません、次回はいつでしょう。 

スポーツ振興課 次回、こういった説明をやるかどうかっていうのもまだ決めてませんの

で、やるということであればまたご案内をします。 

 


